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I. (8 points : 3 points + 3 points + 2 points)

Soit ABCD un parallélogramme.

On note | le milieu de [CD] et J le point définirgggalité vectorielleDJ =

A

1°) Exprimer le vecteuAl en fonction deAB et AD .

2°) Exprimer le vecteuAJ en fonction deAB et AD .
3°) Démontrer que les points A, I, J sont alignés.



1. (3 points) IV. (2 points)
3 , 2 Un rectangle est deux fois plus long que large.
Démontrer que Fon al- (2_\/?3) -3-23/2 Exprimer son périmétré” et son aires?” en fonction de largeuf (sous la forme la plus simple possible)

V. (4 points : 2 points + 2 points)
Avec les données de la figure ci-dessous, déterrtanaleur exacte des longueurs AC et CD (uneeseul
réponse a chaque fois).

C
30°
D
Q
A 5cm B
Il est demandé de ne rien écrire sur la figure.
On donne le tableau ci-dessous :
I1I. (3 points) X 30 45 60
Dans cet exercice, aucune justification n’est detéan
cosx°® ﬁ Q 1
1°) On sait que — 1,486 est une valeur approch&el® ® prés d'un réek. 2 2 2
Donner le meilleur encadrement possiblexde
sinx°® 1 ﬂ ﬁ
2 2 2
tanx° g 1 J3
2°) On posey =+/2++/2.
Déterminer & I'aide de la calculatrice les apprations décimales au milliéme par défaut et par £xey.
AC=.........
L'approximation décimale au millieme par défautydest égale a ................. .
CD=...........

L’'approximation décimale au millieme par excésast égale a ................. .



Corrigé du contrdle du 26-9-2014

Soit ABCD un parallélogramme.

On note | le milieu de [CD] et J le point définirg&galité vectorielleﬁ]:% DB.
1°) Exprimer le vecteuAl en fonction deAB et AD .
2°) Exprimer le vecteuAJ en fonction deAB et AD .
3°) Démontrer que les points A, 1, J sont alignés.
D | C
J
A B

1°)
Al =AD +DI (relation de Chasles)

:ﬁh%ﬁi(ﬁ:#ﬁewmmbmmMmmw

= %A—B+A—D (DC=AB car ABCD est un parallélogramme)
2°)
AJ=AD+DJ (relation de Chasles)

_AD+1DB

3
~AD +1DA+1AB
3 3
~1a8+2n0
3 3

3°)

ona:Ai-1AB+2a0 -2 1AB +AD |.
3 3 3\ 2

Orﬂ:%ﬁﬂﬁ.

Par suiteﬁ:%ﬂ.

On en déduit que les vecteubé et AJ sont colinéaires.

Par conséquent, les points A, |, J sont alignés.

On n'utilise pas de « si et seulement si » damgi&stion 3°) de cet exercice (ni d'ailleurs danekte du
contréle).

Ici, on fait appel & un raisonnement déductif.

En début d’année scolaire dé°B, I'usage du « si et seulement si » est toujmaigiué dans les controles.

Démontrer que 'on al— (2—\/33)2 -3 2/2

Il s’agit de démontrer une égalité.
Nous allons partir de I'un des membres (ici le meste gauche, le plus compliqué) et nous allonsodéner
par des calculs qu’il est égal au membre de droite.

1—,}(2—«/5)2 = 1—‘ 2—x/—8‘ (propriété du cours)

:1—(— 2+\/§) (2—\/§< O car 2<JE_3)
-3-8
=3-242

Dans cet exercice, aucune justification n'est datéan

1°) On sait que — 1,486 est une valeur approcHzel® * prés d’un réek.
Donner le meilleur encadrement possiblexde

-1,488< x < — 1,48¢

e Attention, les inégalités sont larges (cf. défomitd’une valeur approchée).

e Attention & I'ordre des bornes : la plus petitegegauche et la plus grande est a dreltet84< x < — 1, 48t
est absurde.

e Au centre de I'inégalité figune Il est absurde d’'écrirel, 488< — 1,486<— 1,48.

Ce n’est pas — 1,486 que I'on encadre mais




V.

2°) On posey:\/2+\/§ .

Déterminer a l'aide de la calculatrice les apprations décimales au millieme par défaut et par exesy. Avec les données de la figure ci-dessous, déterriinaleur exacte des longueurs AC et CD
L’approximation décimale au millieme par défautydest égale 4,847 c
L’approximation décimale au millieme par exceydsst égale 4,848 \'
Avec la calculatrice on trouvg =1,84775906. . D 30
On al,847< y< 1,84¢ D'ou les résultats.
v Z
' A 5cm B

Un rectangle est deux fois plus long que large.
Exprimer son périmétré? et son aires” en fonction de largeuf (sous la forme la plus simple possible) Il est demandé de ne rien écrire sur la figure.

P 6l On donne le tableau ci-dessous :

o =20°
Un éléve m’'a fait remarquer que I'unité de longueiest pas donnée dans I'énoncé. X 30 45 60
Cela n'a rien de génant.

. . i Ccosx° ﬁ Q }
Justification : 2 2 2
La largeur du rectangle étant égalé sa longueur est égale & 2 sinxe 1 Q @

2 2 2
Donc 7
3
tanx°® — 1 3
ﬁ:2(£+2£)=2xf¥=d 3 V3
& =€x 20 = 2L?
AC=10 cm

CD=10V2 cm



